

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

28 октября состоялось аппаратное совещание акимата района.

✓ Основным вопросом повестки совещания явилось выступление заместителя акима района Касенова С. Н. с итогами социально-экономического развития региона за 9 месяцев текущего года и задачами на 4 квартал.

✓ Технический директор

ТОО «Брендт» Дейвальд А. доложил об итогах работы предприятия за истекший период текущего года.

✓ Распоряжением акима района Жаныспаева А. А. руководителем отдела жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта, автомобильных дорог и жилищной инспекции назначен Жумашев Р. С.

✓ Глава региона представил активу и. о. начальника отдела полиции города и района полковника Шандалинова А. А.

Для сохранения положительных тенденций социально-экономического развития района даны поручения соответствующим государственным органам.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

Итоги социально-экономического развития района за 9 месяцев текущего года и задачи на 4 квартал

(Из выступления заместителя акима района Касенова С. Н.)

По итогам периода отмечено увеличение объема промышленности на 5,6%, обрабатывающей промышленности – 44%, строительных работ – 93,9%, розничной торговли – 9,1%, оптовой торговли – 0,4%.

Наблюдается снижение объема продукции сельского хозяйства на 17,3%, инвестиций в основной капитал – 10,5%, ввода жилья – 81,9%.

Промышленность

Промышленной продукции произведено на 5,6% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

В горнодобывающей отрасли уменьшились производство хризотил-асбеста на 16,6% и добыча золотосодержащей руды – на 11,7%.

В обрабатывающей отрасли увеличились объемы золота на 20%, производство литья стального уменьшилось на 22,7%.

Увеличилось производство муки на 35%, хлебобулочных изделий – на 6,5%.

На уровне прошлого года сохранились объемы молочной продукции (57 тонн) и колбасных изделий (3 тонны).

Валовый выпуск продукции сельского хозяйства сократился на 17,3%.

Продукция растениеводства увеличилась на 2,9%.

Уборочная кампания завершена. Обмолочено 192,8 тысячи га зерновых культур со средней урожайностью 10,3 ц/га.

Продолжается уборка масличных культур. Они скошены на 6,2 тысячи га (27,7%) с урожайностью 3 ц/га.

Малый и средний бизнес

Показатели данной сферы снизились в связи с корректировкой и снятием с учета бездействующих субъектов бизнеса.

В районе действуют 1942 субъекта предпринимательства с уменьшением количества на 3,4%.

В сфере занято 5901 человек с увеличением на 0,6%.

Рост выпущенной продукции составил 34,4%.

С начала года открыто 5 новых объектов в сфере торговли и услуг, создано 6 рабочих мест (магазин «Бабаевский» - ИП Бабаев С. В., ветеринарная аптека «Vet Plus» - ИП Лифанова В. Г., магазин «EKONOM MARKET» - ИП Кудбудинов Ф. Ф., стоматология «Nova Dent» - ИП Есмуратов, кафе «ZAYTUN» - ИП Алысбаева А. К.).

Жилье

В эксплуатации введено 1081 кв. метр жилья со снижением на 81,9%.

Планируется восстановление 35-квартирного пятиэтажного здания бывшего общежития в 5-м микрорайоне площадью 2150 кв. метров.

После восстановления жилья будет предоставлено гражданам очередникам из числа социально уязвимых слоев населения на праве аренды с последующим выкупом.

Водоснабжение

Из 15 проектов завершены 9 проектов.

В ноябре планируется завершить строительство сети водоснабжения к малозатонной застройке по правому берегу реки Шортанды.

Имеется риск незавершения работ по строительству сетей водоснабжения села Чайковское, что связано с наличием грунтовых вод на территории села, затрудняющих проведение земляных работ, а также финансовыми проблемами подрядчика.

Завершение реконструкции сетей села Тургановка с подключением к системе городского цен-

трализованного водоснабжения планируется в следующем году.

Планируется завершение реконструкции участка канализационного коллектора по улице Степная и строительство сетей водоотведения к микрорайону № 12.

Газоснабжение

Завершено строительство 5-ти газораспределительных сетей общей протяженностью 16,6 км.

Теплосети

Завершены 4 проекта тепло-

снабжения.

Двухгодичным является проект по реконструкции участка тепловой сети по улице Уалиханова от кольца между 6-м и 11-м микрорайонами до магазина «Оксана». Строительно-монтажные работы будут начаты в следующем году.

Имеются разработанные проектно-сметные документации на реконструкцию тепловых сетей по улице Жибек-жолы от кафе Golden Place до ВОС-2 и от центрального кольца по улице Алтынсарина вдоль дома № 30 в 11-м микрорайоне.

Водоснабжение

Выполнены ремонт кровли зданий на водоочистных сооружениях города, монтаж бака-декарбонизатора для хранения химически очищенной воды на центральной городской котельной, замена трубопровода от здания химводоочистки до бака-декарбонизатора.

Выполняется реконструкция водогрейного котла ПТВМ-30 № 5. Разработана проектно-сметная документация по реконструкции котла ПТВМ-30 № 6.

Ремонт кровель

Отремонтированы кровли домов № 16 в 7 микрорайоне и № 12 в 6 микрорайоне.

Имеются разработанные проектно-сметные документации по кровлям домов №№ 6, 14, 15, 17, 24 в 6-м микрорайоне, ведется разработка проектно-сметной документации по дому № 4 в 5 микрорайоне, № 26 по ул. Тарана.

Автомобильные дороги

Завершен текущий ремонт участка дороги Житикара - Берсуат (5 км). В следующем году планируется завершение ремонта дороги «Подъезд к селу Дзержинское» (8 км). Выполняется средний ремонт автодороги «Подъезд к с. Шевченковка» (26 км), «Подъезд к с. Глебовка» (0-5 км).

Восстановлены обочины и проезжая часть дорог Житикара - Берсуат и «Подъезд к селу Тохтарово»; выполнено расширение водопропускной способности труб на 5-ом и 22-ом километрах дороги «Подъезд к с. Шевченковка». До конца года будет выполнено переустройство водопропускных труб на 2-х участках данной дороги.

Благоустройство

В этом году будут завершены четыре проекта по среднему ремонту 2-х городских улиц и 3-х внутриквартальных проездов. Проект по текущему ремонту внутриквартального проезда в 6 микрорайоне является переходящим на следующий год.

Начаты конкурсные процедуры по 2-м внутриквартальным проездам в 4 микрорайоне, работы планируется провести в следующем году.

Выделены средства на профилирование улиц Спартака, Железнодорожная, Горняк, Фрунзе, Чернаткина, Пионерская, 3 Интернационала, Зулхаирова, микрорайона Кенсай, частично в 3 «а» микрорайоне.

Выполнен средний ремонт ул. Набережная, Мира, Школьная,

Пионерская села Чайковское; ул. Минская с. Приречное; подъезда к селу Милютинка, ул. Рабочая, Комсомольская в селе Милютинка; ул. Набережная с. Ырсай; ул. Правонабережная, Степная, Октябрьская, Победы с укладкой тротуаров с. Забеловка. В селах Забеловка, Милютинка, Тохтарово, Пригородное, Чайковское запланирована установка ограждения евроштакетником.

Обустроены тротуары на территории города.

Устроены парковки возле 2-х городских школ.

Завершается установка 9-и детских игровых площадок на территории города.

Выполнено освещение 5 городских улиц и 37 улиц в сельских населенных пунктах с установкой 300 светильников.

На территории города оборудована 41 контейнерная площадка с установкой 205 контейнеров.

Выполнена гидродинамическая очистка системы ливневой канализации и колодцев города по ул. Уалиханова и Ленина.

Ведется ремонт арочной системы города на отрезке по ул. Асымбаева (отрезок от ул. Уалиханова до ул. Ищанова) и по ул. Ищанова до насыпного моста.

Спорт

Выполнен текущий ремонт стадиона в с. Забеловка, установлены 2 спортивные площадки на территории города (в 11 микрорайоне - во дворе домов №№19, 20, 21, 23; в 6 микрорайоне - в районе спорткомплекса «Рекорд»).

Культура

Выполнено благоустройство территории Дома культуры в селе Пригородное и капитальный ремонт Дома культуры села Милютинка.

Образование

К новому учебному году выполнен текущий ремонт восьми объектов образования и спортивных площадок возле школы № 12.

Приобретены кабинеты биологии для Станционной школы и трудового обучения для школы № 4.

Медицинское обслуживание

Для улучшения качества сельского здравоохранения и развития медицинской инфраструктуры в рамках проекта «Ауыл - Ел бесігі» начато строительство медицинского пункта в селе Милютинка.

Имеются разработанные проектно-сметные документации на капитальный ремонт фельдшерско-акушерского пункта села Забеловка и медицинского пункта села Чайковское.

Социальная защита

В рамках Концепции развития рынка труда мерами по обеспечению занятости охвачено 1727 человек.

Из них трудоустроены 1314 человек. 405 человек направлены на профессиональное обучение по проекту «Бастау Бизнес».

Выдано 8 грантов для развития животноводства, оказание фотослужб и расширение действующего бизнеса.

Правопорядок и безопасность

Криминогенная обстановка на территории города и района характеризуется снижением зарегистрированных преступлений на 20,3%.

Функционируют 200 единиц камер видеонаблюдения.

Раскрываемость преступлений на 43% больше аналогичного периода прошлого года. Выявлено 642 случая административных правонарушений с уменьшением на 11%.

Публикацию подготовила Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

Новые назначения



♦ Приказом начальника Департамента полиции Костанайской области Файзуллина Е. Ж. исполняющим обязанности начальника отдела полиции города Житикары и Житикаринского района назначен Аликбек Асылбекович Шандалинов.

♦ Распоряжением акима района Жаныспаева А. А. руководителем ГУ «Отдел жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта, автомобильных дорог и жилищной инспекции акимата Житикаринского района» назначен Рустем Сагингалиевич Жумашев.

Жумашев Р. С. родился 27 июля 1982 года в с. Карасу Карасуского района

Костанайской области.

Образование высшее.

В 2006 году окончил Центрально-Азиатский университет по специальности «юрист».

Трудовая деятельность:

2004 – 2013 гг. – работа на государственной службе;

01.02.2013 г. – 01.01.2014 г. – ИП «Дастан»;

12.02.2014 г. – 19.01.2015 г. – руководитель отдела ГУ «Управление образования акимата Костанайской области»;

19.12.2015 г. – 04.04.2016 г. – заместитель руководителя ГУ «Управление образования акимата Костанайской области»;

12.05.2016 г. – 29.07.2024 г. – ИП «Дастан»;

С 15.10.2024 г. – руководитель ГУ «Отдел жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта, автомобильных дорог и жилищной инспекции акимата Житикаринского района».



Повышения коснутся как новых, так и уже существующих пенсионеров.

Повышение пенсий с 1 января 2025 года затронет казахстанцев, выходящих на пенсию в будущем году, а также тех, кто уже находится на пенсии. В первом случае на размер выплат влияют требования Социального кодекса, во втором – запланированная проектом республиканского бюджета индексация, передает «Голос народа» со ссылкой на inbusiness.kz.

Из госбюджета казахстанцам выплачивается два типа пенсионных выплат: государственная базовая выплата; пенсионные выплаты по возрасту. В первую очередь, запланированное до 2027 года ежегодное повышение происходит за счет роста параметров для исчисления базовой государственной пенсии. В 2024 году использовался показатель 65% от прожиточного минимума, плюс 2% за каждый год трудового стажа, но не более 105%.

В 2025 году процент увеличен уже до 70% от прожиточного минимума и ограничен 110% от ПМ. Покажем на примере.

Рассмотрим случай, когда общий трудовой стаж, включая период до 1998 года, составляет 21 год.

Проценты за 10 лет стажа: 70% от прожиточного минимума. Проценты свыше 10 лет: 21 (год) – 10 (лет) = 11 лет.

2% x 11 = 22%

Итого: 70% + 22% = 92%

Это менее ограничения в 110%, соответственно, размер базовой государственной пенсии при трудовом стаже 21 год составляет 92% от прожиточного минимума, установленного бюджетом.

В 2025 году проектом бюджета планируется увеличить прожиточный минимум до 46 228 тенге. И это еще один показатель,

который меняется в сторону увеличения каждый год и влияет на размер пенсии.

В результате рост базовой государственной выплаты затрагивает и тех казахстанцев, которые имеют трудовой стаж менее 10 лет.

Для них размер базовой государственной выплаты проектом бюджета запланирован в размере 32 360 тенге.

Какая индексация пенсии и кому планируется в 2025 году

Индексация пенсии запланирована для пенсионеров по возрасту, а также пенсионеров по выслуге лет, вышедших на пенсию до 2025 года. Размер индексации запланирован проектом Закона «О республиканском бюджете на 2025-2027 годы» и составляет 8,5%.

Проект бюджета должен быть принят обеими палатами парламента до конца года.

Какие показатели влияют на размер пенсии

Правительство ежегодно увеличивает расчетные показатели, влияющие на размер пенсий. К ним, помимо прожиточного минимума, относятся минимальный расчетный показатель – МРП, минимальная пенсия и минимальная базовая государственная выплата.

Проектом Закона «О республиканском бюджете на 2025-2027 годы» предусмотрено увеличение этих и других показателей: минимальный размер заработной платы – 85 000 тенге; минимальный размер государственной базовой пенсионной выплаты – 32 360 тенге; минимальный размер пенсии – 62 771 тенге; месячный расчетный показатель – 3932 тенге; величина прожиточного минимума для исчисления размеров базовых социальных выплат – 46 228 тенге.

«ГОЛОС НАРОДА».